



MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE  
UNIVERSITATEA „PETRE ANDREI” DIN IAȘI  
Înființată prin Legea nr. 408/20.06.2002

RECTORAT

COMISIA DE ETICĂ

CIF: 26596943

Sediul Didactic: Iași, Strada Bălușescu, nr. 2

Rectorat: Tel./fax: 0232/214.858; Centrală: 0232/210.474

Web: [www.upa.ro](http://www.upa.ro); [www.fapa.ro](http://www.fapa.ro) ; E-mail: [office@upa.ro](mailto:office@upa.ro) ; [office@fapa.ro](mailto:office@fapa.ro)

## RAPORT DE ACTIVITATE

### AL COMISIEI DE ETICĂ PENTRU ANUL UNIVERSITAR 2017 - 2018

Comisia de Etică a Universității „Petre Andrei” din Iași reprezintă o structură funcțională independentă ce a fost înființată și activează în cadrul acesteia, în baza Regulamentului propriu de funcționare adoptat de Senat și a Codului de Etică și Deontologie Universitară ca parte integrantă a Cartei Universitare.

Codul de Etică și Deontologie Universitară adoptat la nivelul Instituției de învățământ superior are menirea de a sprijini personalul didactic și nedidactic, precum și studenții universității, în identificarea și rezolvarea problemelor de natură etică ce pot marca activitatea lor profesională. Totodată, prevederile acestuia recomandă membrilor Universității „Petre Andrei” din Iași să contribuie la realizarea unui mediu universitar bazat pe competiție și cooperare, desfășurarea învățământului după norme deontologice corecte, evaluarea transparentă și corectă a potențialului de pregătire a studenților, profesorilor, personalului administrativ și a managementului instituției.

La nivelul anului universitar 2017 - 2018, Comisia de Etică a Universității „Petre Andrei” din Iași și-a desfășurat activitatea având în componență următoarele cadre didactice:

Lect. univ. dr. Gheorghe Florea - Președinte,

Prof. univ. dr. Nicolăescu Victor - membru,

Lect. univ. dr. Lavinia Pruteanu - membru.

Activitățile Comisiei de etică au vizat și pentru perioada curentă de raportare, respectarea cu precădere a prevederilor Legii nr. 1/2011 a Educației Naționale, a Cartei Universității „Petre

Andrei” din Iași, a Codului de Etică și Deontologie Universitară și a normelor stabilite în Regulamentul de funcționare al Comisiei de Etică.

În acest context, Comisia de Etică a avut permanent în vedere ca obiective strategice asumate: respectarea valorilor și principiilor didactice însușite de Universitate și aflate în acord cu normele morale și etice specifice spațiului academic: reacția promptă față de orice încălcare a codului deontologic: vegherea la asigurarea aplicării principiilor nediscriminării pe nici o bază; și aducerea periodică în atenția comunității academice a principiilor etice și deontologice esențiale, precum și a cazurilor de încălcare a acestora.

De asemenea, Comisia de Etică prin activitatea de prevenție a urmărit să promoveze în cadrul instituției nediscriminarea și egalitatea de șanse, eliminarea conflictelor de interese, manifestarea bunăvoinței și grijii față de personalul universității, inclusiv pe linia aplicării unor standarde duble în apreciere și evaluare.

În virtutea aspectelor enunțate anterior, Comisia de Etică a Universității „Petre Andrei” din Iași și-a propus și și-a desfășurat activitatea la nivelul anului universitar 2017-2018 pe următoarele trei direcții:

- aprecierea climatului etic existent la nivelul instituției;
- exprimarea punctului de vedere al membrilor Comisiei asupra situațiilor etice rezultate din reclamații și autosesizări;
- evaluarea internă a propriei activități.

În privința climatului etic înregistrat la nivelul Universității „Petre Andrei” din Iași în anul universitar 2017-2018, acesta a continuat să fie unul care poate fi caracterizat ca fiind pozitiv, personalul Instituției continuând să-și desfășoare activitatea cu respectarea principiilor și valorilor regăsite în Codul de Etică și Deontologie Profesională. Acest aspect rezultă din faptul că în perioada la care facem referire nu s-au înregistrat situații care să impună intervenția Comisiei de Etică și exprimarea unor aprecieri critice.

Referitor la exprimarea punctului de vedere al membrilor Comisiei asupra situațiilor etice rezultate din reclamații și autosesizări, menționăm că și în anul universitar 2017-2018 nu au existat solicitări referitoare la aspecte vizând încălcarea conduitei academice adresate Comisiei de Etică a Universității „Petre Andrei” din Iași, și nici nu s-au constatat situații care să impună autosesizarea de facto a acesteia, și prin urmare, nu a fost necesară exprimarea punctului de vedere al membrilor Comisiei asupra situațiilor etice rezultate din eventualele astfel de încălcări ale eticii și deontologiei universitare.

Cât privește cea de-a treia direcție, activitatea Comisiei de Etică s-a axat pe promovarea și asigurarea în Universitate a unui climat de formare și dezvoltare profesională, cu respectarea normelor de conduită universitară. În acest sens, Comisia a desfășurat activități de promovare a bunelor practici în viața universitară, concretizate în principal în completarea și perfecționarea Regulamentului de organizare și funcționare al Comisiei de Etică. În elaborarea noului Regulament, Comisia a ținut seama inclusiv de recomandările rezultate din conținutul Raportului de control nr. 596/27.06.2018, efectuat de Ministerul Educației Naționale la Universitatea „Petre Andrei” din Iași.

În cadrul acțiunii de control, membrii echipei formată din reprezentanți ai Consiliului General CNATDCU și ai Corpului de Control din cadrul Ministerului Educației Naționale au verificat la cel de-al doilea punct tematic, modul în care la Universitatea „Petre Andrei” din Iași sunt respectate normele de etică, integritate și deontologie profesională.

În urma derulării sale, membrii misiunii au consemnat faptul că în afara autosesizării Comisiei de Etică din anul 2015, referitoare la cadre didactice de la Universitatea „Petre Andrei”, și care în prezent fac obiect al unui proces de judecată aflat pe rolul Instanței Supreme, în anii următori nu s-a mai înregistrat nici un caz concret de încălcare a Codului de Etică și Deontologie Universitară și nici nu a mai fost aplicată vreo sancțiune ca urmare a încălcării acestuia.

În încheiere, membrii Comisiei consideră că pentru îmbunătățirea și eficientizarea activității viitoare pe linie de etică în cadrul Universității „Petre Andrei” din Iași, trebuie avute în continuare în vedere aspectele legate de perfecționarea Codului de Etică și Deontologie Universitară, atât prin propuneri venite din partea personalului Instituției, cât și realizarea unei mai bune monitorizări a activității academice.

15.04.2019

Președintele Comisiei de Etică,

Lect. Dr. Gheorghe Florea

